
  

 MINISTER       

       ROZWOJU  

Data: 29 kwietnia 2020 
Znak sprawy: DMP-V.400.2.2020  

Dotyczy: petycji o odwieszenie działalności gospodarczej oraz objęcie Tarczą Antykryzysową podczas 

pandemii Covid-19  

Szanowny Panie,  

W odpowiedzi na Pana petycję, która została przekazana przez Ministerstwo Rodziny, Pracy i Polityki 

Społecznej w dniu 14.04.2020 r. przedstawiam następującą odpowiedź.  

Zgodnie z danymi zawartymi w CEIDG Pana działalność gospodarcza pozostawała zawieszona w 

okresie od 10 marca 2020 do 20 kwietnia 2020 r.  

Zasady zawieszania działalności gospodarczej w okresie stanu epidemii nie uległy zmianom. 

Przedsiębiorca może zawiesić działalność na okres nie krótszy niż 30 dni pod warunkiem, że nie 

zatrudnia pracowników. Osoby fizyczne mogą zawiesić działalność na czas nieokreślony i mogą złożyć 

wniosek o zawieszenie lub wznowienie działalności w dowolnym momencie, a zatem także z datą 

wsteczną. Oznacza to, że przedsiębiorca może wskazać datę wcześniejszą niż data złożenia wniosku 

lub usunąć ją np. w przypadku pomyłkowego zawieszenia/wznowienia w CEIDG.  

Mając na uwadze pandemię COVID-19 w Polsce i jej wpływ na gospodarkę, Ministerstwo Rozwoju we 

współpracy z innymi ministerstwami oraz instytucjami publicznymi, przygotowało szereg regulacji 

prawnych składających się na tzw. tarczę antykryzysową. Pierwsza część pakietu, który ma 

przeciwdziałać gospodarczym skutkom pandemii koronawirusa, weszła w życie 31 marca 2020 r., a 

kolejna - 18 kwietnia 2020 r.  

Dla przedsiębiorców zostały przygotowane m.in. następujące formy wsparcia:  

• świadczenie postojowe  

Osoba prowadząca działalność gospodarczą otrzyma świadczenie postojowe, jeśli rozpoczęła 

działalność przed 1 lutego 2020 r. i podjęła decyzję o zawieszeniu działalności po 31 stycznia 2020 r.  

Z tego świadczenia skorzysta również osoba, która rozpoczęła prowadzenie działalności gospodarczej 

przed 1 lutego 2020 r. i nie zawiesiła działalności, a przychód uzyskany w miesiącu poprzedzającym 

miesiąc złożenia wniosku o świadczenie postojowe był o co najmniej 15 proc. niższy od przychodu, który 

uzyskała w miesiącu poprzedzającym. Jest to świadczenie w wysokości 2 080 zł albo 1 300 zł (np. dla 

osób na karcie podatkowej). Co ważne od świadczenia postojowego nie płaci się podatku dochodowego.  

https://www.gov.pl/web/gov/swiadczenie-postojowe-dla-osob-prowadzacych-dzialalnosc-qospodarcza 
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 •  mikropożyczka  

Przedsiębiorcy, którzy prowadzili działalność gospodarczą przed dniem 1 marca 2020 r. mogą uzyskać 

pożyczkę na pokrycie bieżących kosztów prowadzenia działalności gospodarczej do kwoty 5 tys. zł.  

https://www.gov.pl/web/gov/skorzystaj-z-niskooprocentowanej-pozyczki-dla-mikroprzedsiebiorcow-

zesrodkow-funduszu-pracy 

• zwolnienie ze składek ZUS na 3 miesiące  

Przedsiębiorca, który prowadzi działalność gospodarczą, może złożyć wniosek o zwolnienie z opłacania 

całości lub części składek ZUS w zależności od liczby osób zgłoszonych do ubezpieczenia, przez 3 miesiące 

od dnia 1 marca 2020 do 31 maja 2020 r.  

https://www.gov.pl/web/gov/zwolnienie-ze-skladek-ZUS-na-3-miesiace 

• pozostałe mechanizmy pomocowe  

Do ułatwień dedykowanych branży transportowej, należy m.i.n: leasing operacyjny z karencją w spłacie, 

zachowanie ważności praw jazdy, uprawnień do kierowania pojazdami oraz szkoleń okresowych i badań 

lekarskich i psychologicznych do pracy na stanowisku kierowcy, których termin ważności upłynął, a także 

zachowania pozwoleń czasowych i tablic rejestracyjnych, jeśli termin ważności czasowej rejestracji upłynął w 

okresie stanu zagrożenia epidemicznego lub stanu epidemii.  

Jednocześnie informuję, że Ministerstwo Rozwoju dokłada wszelkich starań, aby wsłuchiwać się w głos 

sektora przedsiębiorstw i odpowiadać na jego potrzeby w sposób szybki i adekwatny. Bardzo dziękujemy za 

przekazanie wniosków w zakresie udzielenia wsparcia w prowadzeniu działalności gospodarczej w tym 

trudnym okresie.  

Aktualnie trwają prace nad kolejnymi rozwiązaniami i w zależności od rozwoju sytuacji podejmowane będą 

kolejne kroki z myślą o polskich przedsiębiorcach. O ich efektach, a także o aktualnych rozwiązaniach 

dotyczących tzw. ,,tarczy antykryzysowej" oraz ,,tarczy finansowej" informujemy m.in. na stronach: 

 

 https://www.gov.pl/web/tarczaantykryzysowa, 

 https://www.arp-tarcza.pl 

 ,,Przewodnika Antykryzysowego dla Przedsiębiorców", opublikowanego przez Polski Fundusz 
Rozwoju S.A. (dostępny na www.pfr.pl), 

 specjalnej infolinii dla przedsiębiorców i pracowników pod nr telefonów: 22 484 84 84 oraz 732 
122 500.  

Z poważaniem,  

z up. Ministra Rozwoju  

Zastępca Dyrektora Departamentu 

Małych i Średnich Przedsiębiorstw  

Pismo przygotowała: Anna Bondarowicz 

E-mail: anna.bondarowicz@mr.gov.pl  
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